

新闻热线

0571-87815721

0571-87815712

编辑出版：中共杭州市上城区委宣传部

上城报

Shang Cheng Bao

2021年2月3日星期三

农历庚子年十二月廿二

本期4版 第1552期

扫一扫 了解上城大小事



欢迎关注韵味上城APP二维码

讲述“数字之城”的创业奋斗故事 浙产电视剧《梦想城》开机

本报讯(综合报道) 历经5年磨砺,由上城影视企业——佳平影业参与制作出品的现实题材电视连续剧《梦想城》,1月30日在杭州举行开机发布会。省委宣传部、省广电局和市委宣传部、上城区、余杭区、未来科技城有关领导,该剧出品方、制片方、投资方代表等出席。

《梦想城》是由省委宣传部、省广电局和杭州市委宣传部主抓的大型电视连续剧。从剧集创意开始历经5年磨砺,由美视众乐、佳平影业联合出品,杨烁、蒋欣领衔主演,讲述了以男女主人公罗承宇、楚安歌为代表的中国大数据领域新生代创业者,肩负时代使命,参与国际竞争,历经风雨梦想成真的创业传奇故事。该剧也是国家广电总局2018—2022年百部重点电视剧规划选题、浙江省文化艺术发展基金扶持项目、杭州市文艺精品工程主题创作重点扶持项目,总局电视剧司为开机专门发来贺信。

《鸡毛飞上天》《在远方》等优秀电视剧的制作人、《梦想城》总制片人吴家平介绍,《梦想城》剧本创作始于G20杭州峰会,历经5年精心打磨,被列为建党100周年献礼重点剧目,“这五年间,我们不断见证我们所在的这个城市的迅速发展,更见证了‘万物互联’的数字化时代高速发展,《梦想城》正是基于这样的时代背景进行



了主题创作,承载时代的力量、未来创新科技的智慧,更承载了中国当代青年为家、为国的创业梦想和奋斗历程”。

演员杨烁、蒋欣代表所有主创发言,分享创作体会,表示要凝聚合力、全力以赴,努力打造一部让观众记得住、让时代留得住,有温度、有深度、有感染力的电视剧精品。

在100余天的拍摄中,该剧将主要在

余杭未来科技城、西湖景区、运河景区等杭州城区取景拍摄,将杭州打造“数字之城”的现实发展与剧中新时代追梦人的创业奋斗融合,展现杭州江南水乡的人文特质、湿地水城的环境底蕴、未来科技城的科技元素,以及大数据时代这座城市的科技未来感,凸显杭州独特的城市人文魅力,力争今年底与观众见面。

擦亮南宋文化品牌 上城再夺全市宣传思想文化工作创新奖

聚焦融合发展 着力打造产业集群

打好“文化+”融合品牌,加大资源挖掘、要素整合、产业融合力度,厚植高质量发展的文化优势。

做优“文化+商旅”。依托百年国药号集聚优势,培育以康体健身为主的健康养生度假旅游新模式。同时,整合中国民间艺人大节、杭州美术节、杭州国际体验日等文化品牌,升级“南宋150”为主题的皇城文化体验线,全域打造文化体验目的地。

做强“文化+文创”。深化之江文化产业带建设,吸引入驻省文投集团等优质文化企业,加快凤凰山南影视基地、勾山里商务中心等项目建设,区产电视剧《鸡毛飞上天》《麦香》等荣获全国“五个一工程”奖。

做深“文化+金融科技”。发挥全省首批特色小镇资本优势,探索文化产业和金融资本之间的良性互动模式。如引进注册资本达30亿元的省文投集团,并成立100亿元的文化产业基金,全力推动文化产业链打造。

聚焦方法路径 着力创新特色品牌

以南宋皇城遗址和清河坊4A级景区为核心,纵深推进南宋皇城小镇建设。小镇年均接待游客超3800万人次,2019年营业收入超124亿元。

办好一个节”。打造具有国际影响力的杭州文化活动,持续举办5届杭州南宋文化节。其中,2020南宋文化节以“见清河坊·宋韵最杭州”为主题,精心定制非遗大观园、国潮舞台音乐节、吴山庙会等20余项系

列活动,精彩呈现南宋文化经典和人文记忆。

打造好“一条街”。完成清河坊街区的业态提升,整合街区老字号、老故事、老街巷等特色资源,统筹打造鼓楼南宋书房、望仙阁杭州记忆馆等10余处文化体验点,完成32项重点文旅改造项目。

建设好“一座园”。德寿宫遗址保护展示工程暨南宋博物院(一期)正式开工。后续将以德寿宫遗址公园为原点,纵向串联南宋遗址遗迹,形成西湖和钱塘江交相辉映的旅游体验带。

聚焦守正创新 着力赋予时代价值

保护挖掘传承好南宋文化,是高水平打造“重要阵地和四个高地”的重要举措,下一步,我区将以打造三大工程为契机,持续做好文化标杆区建设。

实施文化传承工程。推进南宋文化品牌融合传播,创作一批南宋文化精品戏曲、微剧、电影、电视和文学作品。持续打造南宋文化节、民间艺人节等一批群众性精神文化实践活

动。实施记忆修复工程。通过推进南宋皇城综合保护项目,优化全区南宋文化研究机构,收集南宋书画等相关史料,深入发掘书院、南宋旅居和地方名人故居等文化故事等手段,系统挖掘、修复、展示南宋文化。

实施产业迭代工程。聚焦艺术品交易、互联网信息服务、文化休闲旅游等五大重点,在南宋御街设计建设沉浸式穿越体验场景,创新开发寻访古迹、演艺体验、展馆体验等南宋文化旅游精品线路。

上城两地上榜浙江首批高品质步行街

路段。

街区铺装清新淡雅,业态动静结合,市民和游客能在这里充分体验、切身感受到杭州自然与人文交融的独特韵味、历史与现实交汇的别样精彩。

清河坊步行街位于吴山北麓,北至西湖大道、南至鼓楼、西至吴山广场、东至中河中路,包含河坊街与南宋御街两条主街。

清河坊自古是杭州的繁华地段,南宋时更是杭州的政治文化中心与商家云集

地。自1999年启动保护性改造建设以来,清河坊已经走过20多个年头。文保、历史建筑林立,非遗老字号企业集聚,这里成为了杭州近代史的缩影。

2020年9月,全方位、多角度整体提升的清河坊街区全新亮相。夜色摇曳,河坊街上张灯结彩,灯火通明,恍若梦回“八百里湖山知是何年图画,十万家烟火尽归此处楼台”,让人不禁流连在古钱塘的繁华盛景中……

本报讯(区人大办) 日前,市人大常委会党组书记、主任于跃敏带队来我区调研《杭州市物业管理条例》修订立法工作,并召开座谈会。市人大常委会副主任陈红英,区人大常委会党组书记、主任袁建强,以及市、区相关部门负责人,部分社区居委会代表、小区业委会代表等参加。

座谈会上,小区业委会代表以及“湖滨晴雨”民情观察员,开门见山、直奔主题,围绕强化立法顶层设计、规范和支持业主自行管理行为、平衡好业主和物业服务人的合法权益、充分发挥各方作用、做好地方性法规与上位法的衔接等方面提出了意见建议。

于跃敏仔细倾听、认真记录,不时与大家讨论交流。她指出,《条例》的修订事关每一位市民的日常生活,市人大常委会高度重视这部地方性法规的修订工作。大家结合当下基层物业管理中遇到的问题和困惑,提出了许多富有建设性的意见建议。市人大常委会将根据收集到的意见建议,进一步做好《条例》的修订工作。

于跃敏强调,要做好《条例》的修改工作,顺应人民群众对美好生活的需要,维护好业主和物业服务人的合法权益,让百姓更满意、生活更方便、社区更和谐、基层更安全。要做好《条例》的执行工作,既要深入群众,做好宣传普法,培育公民意识,又要严格执法,严厉打击损害群众合法权益的行为。要做好《条例》的衔接工作,主动将《条例》融入基层治理工作中,为杭州蝉联“中国最具幸福感城市”提供法律支撑和法律保障。

调研《杭州市物业管理条例》修订立法工作

我区建立都有为院士创新人才培养基地

本报讯(区教育局 区科协)

日前,都有为院士创新人才培养基地授牌仪式在我区杭州第十中学体育馆举行。杭十中知名校友都有为院士,市科协副主席杨焕,区委副书记王歆,副区长毛素云,以及区科协、市院士专家中心相关负责人,杭十中全体师生和部分家长参加活动。

据悉,都有为是杭十中1953届知名校友,现为中国科学院院士,南京大学物理系教授、博士生导师。基地将以学科为依托,坚持以提升科技创新能力为核心,以产学研项目为纽带,通过院士及其团队的指导、参与,为学校科学决策、学

科发展、科技创新、人才培养、成果转化提供服务指导。

此次都有为院士的聘期为五年,院士每年指导时间累计不低于1个月,为师生授课或学术报告不少于2次。此外,都有为院士还会为学校制定学科发展规划,并指导学科建设工作;协助学科开展重大研究项目、科技奖励申报,高层次人才引进与学

术团队建设。

授牌仪式结束后,都有为院士发表致辞。他除了回顾母校对自己科学精神的培养,讲到了创新的重要性外,也寄望现在的十中学子也能热爱科学,以创新为己任,为祖国的科研事业和繁荣昌盛做贡献。

上城“小委员”有“大提案”

本报讯(通讯员 谢瀚珏)

“近年来湖滨商圈享誉在外,但是无障碍设施被侵占,影响着上城的文明形象……”伴随着一小段VCR,来自杭州市惠兴中学的四位中学生走上台讲述自己的提案。

这四位初一学生,通过三周时间,调研了湖滨步行街区内的无障碍设施情况,经过整理数据,搜集素材,提交了一份《关于完善湖滨商圈无障碍设施的建议》。“希望监管部门能聚焦无障碍设施管理持续发力,也希望更多人以高度的良心自觉,去注视并关爱特殊群体,为他们创造出更为便利的公共环境。”

这时,湖滨步行街管委会相关负责人接过话筒,“同学们刚才在提案中提出的电动车、共享单车占用盲道的现象确实存在。”据该负责人介绍,今年,湖滨步行街管委会及湖滨街道已经联合湖滨银泰集团,腾挪出1200平方米的地下停

车位,用于集中停放银泰及周边商家工作人员的电动车辆。对于占用盲道的共享单车,也已会同城管职能部门,定期定时进行集中清理。

这是第五届“上城区青少年模拟政协活动”现场的一幕。在该活动上,来自胜利小学、时代小学、开元中学等6所中小学的“小小政协委员”,根据他们在生活中发现的问题,在充分调研的基础上,形成了完善学校周边红绿灯信号、制止餐饮浪费等6份提案,向相关职能部门有关负责人予以回应。

据悉,自2016年以来,区政协坚持与区教育局共同举办“青少年模拟政协活动”,先后有200余名学生参与,2000余名学生参加学习观摩。截至目前,已有10余件“小提案”被教育界别、侨联界别、特邀界别的政协委员作为正式提案提出,其中湖滨步行街人流分流、加强望北地区大货车通行管理、急救常识进校园等建议被相关部门采纳。

导 读

幸福新紫阳:“焕新”+“换芯”双线出击
那一年,忘不了的身影

>>>详见第2、3版

本报讯(综合报道) 近日,省商务厅等11部门公布了首批浙江省高品质步行街名单,我区的杭州湖滨步行街和清河坊步行街榜上有名。春节临近,留在杭州过大年,不妨来这两条步行街逛一逛。

杭州湖滨步行街位于美丽的西湖之畔,总长超2000米,占地面积41万平方米。步行街呈“千”字形,北至庆春路、南至解百新元华、东至延安路、西至湖滨路,包括长生路、学士路、平海路、邮电路、仁和路等部分